- -Бабушка, расскажи о войне.
- -А что рассказывать, дорогая? Не люблю я этого. Молю Бога о том, чтобы ты никогда не узнала что это такое.

Любые мои попытки заговорить со своей прабабушкой на военную тему оканчивались неудачей. Даже в канун праздника великой Победы, она не делилась своими страшными воспоминаниями. Я узнавала лишь некоторые факты от мамы, хоть мама, как и я, не слышала ни одной ужасной военной истории. Прабабушка, чей муж в сорок пятом дошел до Берлина, сама трудилась без устали во имя Победы, во имя Мира! Прачечный батальон, в который её распределили, прошел тяжелый путь от Сталинграда до западной границы нашей огромной страны. Работая по 15 часов в сутки, она копала окопы во время обороны Сталинграда.

Никогда мы, нынешнее поколение, не сможем вполне понять, что пришлось пережить нашим старшим родственникам. Что мы знаем? Военные фильмы, песни военных лет, литературные произведения. Но там, на поле боя, там в окопах, в прачечной- нет этого героико-романтического налёта. Грязь, кровь, сырость, холод, боль, смерть- война. И жаль людей, тех, что в поту сражались за жизнь, за наши жизни, жаль женщин, потерявших своих мужчин, матерей, потерявших своих детей.

Пройдя через мучения, через страдания войны, моя прабабушка до конца жизни оставалась позитивным и жизнерадостным человеком. Она не позволяла никому из домашних грустить. Она была радостна и счастлива от каждого нового дня, с чистым небом над головой. Она ценила жизнь, потому что видела как это-«не жить».

Будучи прирожденным пацифистом, скажу, что никакие международные споры из-за денег или территорий, из-за политического превосходства не стоят жизни ни одного солдата. И я верю всем сердцем и всей душой, что никогда не увижу и не узнаю ужаса войны.